

Organizirani mladi delavci

Konferenca mladih delavcev predstavlja eno najpomembnejših oblik organiziranja mladih članov Zveze socialistične mladine. Konferenca mladih delavcev (KMD), ki deluje pri predsedstvu OK ZSMS, predstavlja redno obliko aktivnosti ZSMS, na osnovi katere člani ZSMS, ki so neposredno angažirani v organizacijah združenega dela, zavzemajo stališča in sklepe, ki so obvezni za osnovne organizacije, v organizacijah združenega dela.

Vsaka konferenca mladih delavcev ima svoje predsedstvo, predsednika in sekretarja. Biti predsednik tako pomembnega organa pa pomeni, imeti razvit občutek potrebe po izobraževanju in sprotnem informiranju, občutek odgovornosti in vestnosti, kot tudi željo, da svoj prosti čas preživi v delovanju pri vseh aktivnostih mladinske organizacije. In Franci Petek je takšen aktivist. To je že ničlikokrat dokazal. Kot 26 letni komunist že vrsto let aktivno deluje pri reševanju vseh vprašanj, ki se pojavljajo v organizaciji združenega dela Sestica, kje je Franci zaposlen kot gostinjski tehnik, posebej pa se je angažiral pri delu mladinske osnovne organizacije. Njegovo delo in prizadevanje sta kaj kmalu pokazala vidne sadove. Njegovi tovariši tega niso prezrili. Franci je bil izvoljen za sekretarja koordinacijskega sveta GHT. Delo v sami osnovni organizaciji in številne oblike izobraževanja — od političnih šol do seminarjev — pa so še potrdile zaupanje mladih.

Na ustanovni seji KMD je bil izvoljen za njenega predsednika. Njegovo delo se je sedaj še bolj razširilo in poglobilo. Konferenca mladih delavcev ima namreč pred seboj vrsto zelo pomembnih in širokih akcij. »Osnovna naloga mladih delavcev, organiziranih v konferenci mladih delavcev, bo v tem obdobju izoblikovanje konkretnega programa za neposredno in odločno vključitev v akcije vseh organiziranih subjektivnih socialističnih sil, za uresničevanje vsebine zakona o združenem delu kot konkretnega programa dela

za hitrejšo delo na uresničevanju ustave«, je o nadaljnji aktivnosti KMD povedal Franci. »Osnova za sestavo programa KMD so predvsem smernice za uresničevanje srednjeročnega programa, za obdobje 1976—1980, za leto 1977 in družbeni plan Ljubljane za leto 1977«, je še dodal.

In katere bodo konkretne akcije? »Poleg ostalih že stalnih nalog konference — od izobraževanja do ustanavljanja novih osnovnih organizacij ZSMS povsod, kjer so za to pogoji — bomo organizirali problemsko konferenco o uveljavljanju načel dohodkovnih odnosov v združenem delu, zasnovanih na zakonu o združenem delu, problemsko konferenco o nadaljnjem prispevku mladih pri večji produktivnosti dela in uresničevanju politike ekonomske stabilizacije, zavzemali se bomo za načela, sprejeta z zakonom o združenem delu, o medsebojnih delovnih razmerjih delavcev v združenem delu, angažirali pa se bomo seveda tudi pri uresničevanju smernic srednjeročnega družbenega programa za obdobje 1976 do 1980.« je na kratko povedal Franci Petek.

DARINKA LEGAT

Utrinki

V februarju pripravila predsedstvo občinske konference ZSMS posvet predsednikov osnovnih organizacij ZSMS v naši občini. Posvet bo namenjen usklajevanju programov dela na vseh področjih naše mladinske aktivnosti, dogovoru za pričetek akcije: Najboljši delavec samoupravljalec, ki sovпада z akcijo Najboljša osnovna organizacija ZSMS in pa pripravam na problemsko konferenco OK ZSMS, o nadaljnji aktivnosti mladih pri uresničevanju zakona o združenem delu. Same priprave na omenjeno problemsko konferenco že predstavljajo obiski delovnih skupin v osnovnih organizacijah, ki pa se bodo zaključili do seje konference.

Na 41. seji komiteja občinske konference ZKS Ljubljana Center so bile podane kritične ocene ob obravnavi poročila delovna samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti in socialne politike, ki je bilo izdelano na osnovi analiz delovna posameznih samoupravnih interesnih skupnosti v naši občini. V razpravi so bile ob odkrivanju nekaterih slabosti poudarjene tudi težave, ki spremljajo delovanje SIS praktično že od vsega začetka.

V smernicah za uresničevanje srednjeročnega plana občine v letošnjem letu so zato za področje družbenih dejavnosti začrtane nekatere naloge, ki bodo upošteevane pri izdelavi letnega programa SIS za letošnje leto, katerih cilj je omiliti in odstraniti nekatere dosedanje težave. Predvsem bo potrebno pospešeno nadaljevati v smislu ustavnih načel z razvijanjem delegatskih od-

Ob sprejemanju smernic za uresničevanje srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1976 — 1980 za področje družbenih dejavnosti v letu 1977

Ponovno proučiti organiziranost občinskih SIS

nosov, predvsem pa povečati njihovo učinkovitost, da bodo javne razprave tudi dejansko zaživele v bazi in se učinkovito prenašale naprej. Povečati pa bo potrebno tudi uveljavljanje interesov združenega dela, kar se mora odraziti v programih samoupravnih interesnih skupnosti v družbenih dejavnostih.

V zadnjem času vse več pristojnosti prehaja na mestne samoupravne skupnosti. Tako bo potrebno ponovno proučiti organiziranost v posamezni SIS, glede na organizacijo interesnih skupnosti v Ljubljani.

V delovnih programih bo dana prioriteta nalogam iz prvega in drugega samoprispevka. Razen tega pa so razen splošnih smernic začrtane tudi konkretne, za posamezna področja.

Samoupravna interesna skupnost za vzgojo in izobraževanje bo v letošnjem le-

tu končno sprejela učinkovite ukrepe, da se bo vsaj omililo materialne siromašenje osnove vzgojno izobraževalne dejavnosti ter vzporedno s tem poskuša doseči, da bi se osebni dohodki prosvetnih delavcev gibali vsaj v skladu s povprečnimi osebnimi dohodki v naši republiki, saj nizke plače v prosveti predstavljajo tudi enega poglavitnih vzrokov slabemu kadrovskemu stanju v šolstvu. V naši občini smo začeli s celodnevno šolo le v eni šoli, v dveh oddelkih. Zato bo potrebno vnašati v vse šole počasi elemente celodnevne šole — v oddelke podaljšanega bivanja, tako da bomo lažje izpolnili začrtani program prehoda na celodnevno šolo. Prav tako pa lahko pričakujemo do začetka novega leta končno realizacijo samoprispevka I, kar pomeni nove prizidke trem OŠ v naši občini.

Na področju otroškega in zdravstvenega

varstva bodo vse moči usmerjene v realizacijo obeh samoprispevkov. Z upoštevanjem določil zakona o združenem delu, predvsem z združevanjem dela in sredstev ter svobodno menjavo dela, bo treba izboljšati sedanje stanje.

Cilji socialnega skrbstva so zagotavljanje socialnega varstva občanov v primeru socialnih stisk in težav. Glede na visok delež starejšega prebivalstva v naši občini, ob še vedno nezadostni urejenosti ustreznih služb, postavlja ureditev le-tega na prioriteto mesto dejavnosti. Ob zagotovitvi raznih oblik denarnih pomoči materialno ogroženim občanom pa bo treba poiskati tudi organizacijske oblike interesnih dejavnosti za upokojece.

Na področju družbenih dejavnosti nas čakajo torej v letošnjem letu pomembne naloge, ki jih bo moč uresničiti le ob prizadevanju nas vseh.

A. B.

Kulturna skupnost občine Ljubljana Center je izdelala svoj dokaj obširen program, ki predvideva v skladu z zasnovo socialistične samoupravne kulture predvsem povečanje dosedanje dejavnosti v smeri spodbujanja kulturne aktivnosti v temeljnih samoupravnih skupnostih, krajevnih skupnostih, temeljnih organizacijah združenega dela in šolah.

Predvsem si bo kulturna skupnost prizadevala poglobiti stike z delegatsko bazo, da se bo v samoupravnem smislu na osnovah delegatskega sistema in odnosov še uspešneje uveljavljala svobodna menjava dela.

Razvitost kulturnih dejavnosti v občini Ljubljana Center, v kateri so tudi vse pomembnejše kulturne ustanove (Opera, Drama, galerije), ljubiteljska društva, amaterske skupine, narekuje kulturni skupnosti nek svojstven pristop pri oblikovanju programa. Vsa širina in pestrost kulturnih ustanov kakor tudi ljubiteljskih organizacij, ki jih povezuje ZKPO Ljubljana Center, daje delovnim ljudem in občanom široke in raznovrstne možnosti neposrednega delovanja, sodelovanja in vključevanja v kulturne aktivnosti, pa tudi podoživljanje kulturnih dobrin. Zato si bo kulturna skupnost prizadevala izboljšati ter hkrati posredovati delovnim ljudem in občanom kar največ profesionalne ljubiteljske kulturno-umetniške ustvarjalnosti

na eni strani in na drugi strani pa omogočiti aktivno vključevanje mladine in ostalih v neposredno kulturno ustvarjalnost.

Izhajajoč iz sklepov in stališč družbenopolitičnih organizacij, Zveze komunistov in Socialistične zveze ter zastavljenih izhodišč občinske in ljubljanske kulturne skupnosti, so temeljne naloge občinskih

materialno podpirati obstoječo dejavnost vseh kulturnih ustanov, ljubiteljskih društev, amaterskih skupin in spodbujanje k novi obliki organizirane kulturne dejavnosti v krajevnih skupnostih, temeljnih organizacijah združenega dela in v šolah;

— nenehna skrb za boljšo organiziranost in dejavnost ter kvalitetno rast kulturne

krajevnih skupnosti...),

— občinska kulturna skupnost bo spremljala preko združenega dela, vrednotila in usmerjala ter hkrati zagotavljala sredstva za kulturne dejavnosti, ki so prenešene s samoupravnim sporazumom na ljubljansko kulturno skupnost in tiste, ki jih je prevzela neposredno v svoj program:

h) operativna rezerva.

Med druge naloge kulturne skupnosti pa sodijo še: ustanavljanje temeljnih skupnosti za posamezna področja kulturne dejavnosti oz. sprejem morebitnih skupnih odločitev za povezovanje teh skupnosti na ravni mesta in sprejem statuta občinske kulturne skupnosti ter razširitev nekaterih kadrovskih vprašanj v izvršnem odboru in skupščini kulturne skupnosti Ljubljana Center.

Vsekakor pa si bo v letošnjem letu občinska kulturna skupnost prizadevala v okviru srednjeročnega načrta zagotoviti sredstva za usposobitev kulturnega centra v krajevni skupnosti Poljane ter usposobiti prostore za Partizanski pevski zbor v mestnem domu.

Skupščina bo tudi proučila vse možnosti ostalih investicijskih vlaganj in vzdrževanje rekvizitov ter drugih materialnih potreb kulturno prosvetnih organizacij, društev in skupin, vendar perspektivno, v okviru srednjeročnega načrta.

Ob vsem tem pa je treba pripomniti eno, ki je hkrati tudi glavno, da večina sredstev gre za financiranje profesionalnih institucij (Opera, Drama, itd.) in ko se vse to razporedi, ostane sorazmerno malo za podpiranje amaterske dejavnosti tudi v občini sami.

ANA MARJANOVIČ

Širši kulturni program

ske kulturne skupnosti Ljubljana Center sledeče:

— nadaljnja krepitev samoupravnega dogovarjanja in hitrejšega uveljavljanja delegatskih razmerij na osnovi ustavnih načel in zakona o združenem delu;

— spodbujanje kulturnih potreb ter uveljavljanje stalnih oblik kulturne vzgoje v krajevnih skupnostih, temeljnih organizacijah združenega dela in šolah,

— na osnovi družbeno verificiranih programov v občinski kulturni skupnosti ma-

aktivnosti vseh ustanov in društev ter na osnovi idejno-estetskega dela vrednotenja njihovega deleža v kulturi,

— podpirati vse tiste oblike kulturnih dejavnosti in akcij, ki so se že uveljavile in pokazale uspešne v okviru programa ZKPO Ljubljana Center, kamor sodijo prireditvene akcije (naša matineja, plesne vaje, srečanje mladih literarnih ustvarjalcev, amaterski pevski zbori, folklorne skupine, kulturni popoldnevi v celodnevni šoli ter ostale kulturne dejavnosti v

a) vse dejavnosti, ki jih je na osnovi samoupravnih sporazumov prenesla v pristojnost ljubljanske kulturne skupnosti,

b) mestna knjižnica,

c) kulturno umetniška društva in skupine,

d) funkcionalni izdatki ZKPO Ljubljana Center,

e) operativni izdatki ZKPO Ljubljana Center,

f) prireditveni program kulturnih akcij v krajevnih skupnostih,

g) skupna administracija SIS,